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Observa el ejemplo:
5.5 =52 =25 entonces decimos que /25 =5 (se lee raiz cuadrada de 25)

Por lo tanto calcular la raiz cuadrada de un numero es encontrar que nimero
multiplicado por si mismo me da esa cantidad.

Otro ejemplo: 16 =4 porque 4-4=16
Partes de una raiz

Simbolo de raiz

”fa\:b\

Indice de la raiz cantidad subradical resultado
Concepto de raiz:

Se Ilama raiz n-ésima de un niimero a, y se escribe ¥/a, a un nimero b que elevado a n de a.
Ejemplos:
V196 =14, porque 14> =196

3/8 = 2, porque 2° =8

3/=27 =3, porque (-3)% = 27
3/81 = 3, porque 3° =81

3/1.024 = 4, porque 4° =1.024

Nota: si el indice es dos “ 2” no se escribe.

= EXISTENCIA DE RADICALES.

Primera: si a es positivo, Va | Segunda: si a es negativo, solo | Tercera: salvo que a sea una
existe, cualquiera que sea n. existen sus raices de indice | potencia n-ésima de un ndmero

) impar. i in 0
\/5,‘{/7,5/0,85 existen p er]tero 0 frac'cmn'arlo,\/a es ,un
ndamero irracional. Sélo




3/_8 existe podremos obtener su expresion
decimal aproximada.
§/-0,85 no existe P

FORMA EXPONENCIAL DE LOS RADICALES

La raiz n-ésima de un numero puede ponerse en | 1/n
forma de potencia: vad =d

Esta nomenclatura es coherente con la definicion. (n /a)n . (alln)n _ a(1/n)-n _ al —a

Es importante familiarizarse con la forma | 5 2 2%
exponencial de los radicales, pues nos permitira -

expresarlos y operar comodamente con ellos. 2
Va’=a'=a

N

PROPIEDADES DE LAS RAICES

(1) Raiz de radicando cero
Yo=0

Es una consecuencia inmediata de la definicion de raiz. En efecto /0 =0, yaque0"=0

(2) Raiz de la unidad

1=1

(3) La multiplicacién de raices de igual indice n es igual a la raiz enésima del producto de las
cantidades subradicales.

Ra-Vb =%Ya-b

(4) Introducir un coeficiente de una raiz como factor de la cantidad subradical. Para introducir un
coeficiente dentro de una raiz enésima, debemos elevar el coeficiente a su enésima potencia.

a'b="a"-b

(5) Divisién de raices de igual indice. La division de raices de igual indice n es igual a la raiz
enésima del cuociente de las cantidades subradicales.

n
a a
T3 a0

b b

(6) Raiz de un cuociente. La raiz enésima de un cuociente de dos cantidades, es igual al cuociente de
las raices enésimas de cada una de ellas.



n
2= % b0
b b

(7) Laraiz emésima de una raiz enésima es equivalente a una raiz cuyo indice es el producto m-n.

"M =""a

Ejercicios:

1. Determina el valor de:

a) 121 b) %125 c) 4625 " 3{ 1
27

2. Expresa las siguientes potencias como raices:
3

a. m%: b. 3%: C. (EJS: d. (5a2)1=

3. Exprese las siguientes raices como potencias de exponente fraccionario:

2
a. Jad = b. §5a’ = c. ¥/81= d. ‘P/(Z—Saj =



TABLA DE CUADRADOS Y RAICES CUADRADAS
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24 : 24 = 242 = 576 | => | J576 24
25 : 25 = 252 = 625 | => | J625 25
26 : 26 = 262 = 676 | => | J676 26
27 : 27 = 272 = 729 | = 729 27
28 : 28 = 282 = 784 | = | 78 28
29 : 29 = 292 = 841 | = | Jga1 29
30 : 30 = 302 = 900 | => 900 30

|) Extraer raiz cuadrada mediante el método estudiado:

1)/256 = 2) 576 = 3) 784 =
4) Jaai= 5) /361 = 6) Jaga =
7)/676 = 8) 961 = 9) 1024 =

[1) Extraer raiz de un producto:

1)va-9 = 2)3/8-27 = 3)Ja? b’ =
4)/16-121-400 = 5)V4a? ++/9a? ++/16a% =

[11) Multiplicar raices del mismo indice:
1) V2. 18 = 2)/50-42 = 3)43.427 =

4)6-\2a= 5) [22 24 = 6)3a - iza =




|\V) Extraer raiz de un cuociente:

1) 2= 2) |2 = 3) 0 =

32: 25)’2: i:
4)\/; %) 166 6) 5
19 = 1 - 5 5 _

7) GE_ 8) 5+E = 9) St
V) Dividir raices del mismo indice:

V8 VI8 JiTz _
1)3— Z)f— 3)T
4) va5x : Jx = 5)V32a°° :V2ab= 6)i5: 2=

VI) Raiz de una raiz:

1)3/Vea = 2) V625 = 3) if729 =

4)4Ja= 5)3x =

********



